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Το σχήμα απεικονίζει δυο ηλεκτρικά φορτία q1 και q2, τη μεταξύ τους απόσταση r και τις δυνάμεις Coulomb.


α. Η δύναμη F1 ασκείται από το φορτίο q1.


β. Η δύναμη F2 ασκείται από το φορτίο q2. γ. Τα μέτρα των δυνάμεων είναι ίσα. δ. Ένα από τα φορτία q1 και q2 είναι θετικό.





Λέγοντας ότι ένα σώμα είναι θετικά φορτισμένο, εννοούμε ότι


α. έχει μόνο θετικά φορτία. β. έχει περισσότερα θετικά παρά αρνητικά φορτία.


γ. δεν έχει καθόλου αρνητικά φορτία. δ. δεν έχει καθόλου ηλεκτρόνια.





Ο νόμος του Coulomb ισχύει


α. για δύο ακίνητα σημειακά φορτία που βρίσκονται στο ίδιο διηλεκτρικό μέσο. β. για δύο οποιαδήποτε φορτισμένα σώματα. γ. μόνο αν τα φορτία που αλληλεπιδρούν είναι ομώνυμα. δ. για δύο σημειακές μάζες m1 και m2.


Όταν φορτίζουμε μια γυάλινη ράβδο, τρίβοντάς την με μάλλινο ύφασμα, η ράβδος φορτίζεται θετικά και το μάλλινο ύφασμα αρνητικά. Αυτό συμβαίνει διότι


α. μεταφέρθηκαν ηλεκτρόνια από το γυαλί στο ύφασμα. β. μεταφέρθηκαν πρωτόνια από το ύφασμα στο γυαλί. γ. δημιουργήθηκαν νέα φορτία.  δ. μετακινήθηκαν πρωτόνια και ηλεκτρόνια.





Δυο μικρές σφαίρες απέχουν μεταξύ τους κατά 60 cm. Η πρώτη, η οποία έχει ηλεκτρικό φορτίο 4 μC και βρίσκεται στο σημείο Α, ασκεί δύναμη F στη δεύτερη, η οποία έχει φορτίο 1 μC και βρίσκεται στο σημείο Β.


α. Να υπολογίσετε τη δύναμη � EMBED Equation.2  ���. β. Θεωρώντας τη σφαίρα Α ως πηγή του ηλεκτρικού πεδίου, να προσδιορίσετε την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου στο σημείο Β. γ. Αν η σφαίρα στο Β έχει μάζα 25 g και μπορεί να κινηθεί ελεύθερα, να υπολογίσετε την αρχική της επιτάχυνση.
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Δυο ακίνητα σημειακά φορτία Q1 = 4 μC και Q2 = 2 μC απέχουν μεταξύ τους L = 0,9 m. Ένα άλλο σημειακό φορτίο q = 1 μC τοποθετείται στο σημείο Γ, σε απόσταση x = 0,3 m από το φορτίο Q1. Να βρείτε


α. το μέτρο της δύναμης που ασκεί καθένα από τα φορτία Q1 και Q2 στο φορτίο q.


β. τη συνολική δύναμη που δέχεται το φορτίο q.
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Τι ονομάζεται διάθλαση του φωτός. Ποια είναι η γωνία διάθλασης;


Να αποδείξετε ότι η γωνία πρόσπτωσης είναι ίση με την γωνία ανάκλασης. Να κάνετε σχήμα.


Δύο μονοχρωματικές ακτίνες φωτός, η κόκκινη και η μπλε, εκτρέπονται από γυάλινο πρίσμα. Ποιες από τις προτάσεις που ακολουθούν είναι σωστές; 


α) η γωνία εκτροπής της κόκκινης είναι μεγαλύτερη από την γωνία εκτροπής της μπλε, 


β) η γωνία εκτροπής της κόκκινης είναι μικρότερη από την γωνία εκτροπής της μπλε, 


γ) η κόκκινη ακτίνα διαδίδεται στο γυαλί με μεγαλύτερη ταχύτητα από ότι η μπλε,  


δ) η κόκκινη και η μπλε ακτίνα διαδίδονται στο γυαλί με την ίδια ταχύτητα. 


Σαν γωνία εκτροπής να θεωρήσετε την γωνία που σχηματίζει η εξερχόμενη από το πρίσμα ακτίνα με την αρχική ακτίνα που εισέρχεται στο πρίσμα.


Ποια είναι η ταχύτητα του φωτός σε κάποιο γυαλί του οποίου ο δείκτης διάθλασης είναι ενάμιση. Να θεωρηθεί γνωστή η ταχύτητα του φωτός στο κενό.


Το μήκος κύματος, στο κενό, μιας μονοχρωματικής δέσμης φωτός είναι 500 nm. Να βρείτε τη συχνότητά της. Αν η ίδια ακτινοβολία διαδοθεί μέσα σε διαφανές υλικό με δείκτη διάθλασης n = 1,25, να βρείτε το μήκος κύματός της και την ταχύτητα διάδοσής της στο διαφανές υλικό.


Πάνω σε οριζόντιο γυάλινο κάτοπτρο με πάχος γυαλιού 2(3 cm, πέφτει φωτεινή ακτίνα με γωνία πρόσπτωσης 45o , η οποία αφού ανακλαστεί στην κάτω επαργυρωμένη επιφάνεια αυτού βγαίνει στον αέρα. Να βρεθεί η απόσταση των σημείων εισόδου και εξόδου των ακτίνων, αν γνωρίζετε τον δείκτη διάθλασης του γυαλιού ως προς τον αέρα η=(2.
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